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Zimu máme už za sebou a můžeme se tě‑
šit na jaro. Zima byla klidná, žádná kala‑
mita nás nepřekvapila. Chtěl bych podě‑
kovat celému kolektivu správy majetku 
za práci na zimní údržbě všech chod‑
níků a cest.
S tímto obdobím nám také skončila ple‑
sová sezóna. I když bylo plesů méně, 
všechny měly velmi pozitivní odezvu, za 
což patří velké díky všem pořadatelům.
Rád bych vás pozval v dubnu do zámec‑
kého parku, kde nám rozkvetou tisíce 
krokusů a narcisů, které jsme vysadili na 
podzim. Loni jsme také vysadili magno‑

lie v zadní části parku pod obřadní síní. 
Stále pracujeme na dotvoření celého 
komplexu zámeckého parku, aby slou‑
žil především k odpočinku a klidu.
Pouštíme se do prací, které jsme nemoh‑
li vykonávat v zimních měsících. Probí‑
há prořezávka náletů a vyvrácených 
stromů okolo potoku Opusty a Mlýn‑
ské strouhy v oblasti 2. a 3. hráze. 
Dále byla provedena prořezávka na hrá‑
zi pod Břehy, aby nová dubová alej měla 
dostatek prostoru pro úspěšný růst. Při‑
pomínám, že se jedná o zdravotní pro‑
řezy dřevin.

Co nás čeká a jak pokračují další akce:

Chodník v Zábřehu
V Zábřehu zahájíme další část opravy 
pravého chodníku u hlavní cesty smě‑
rem na Opavu. Opravy provede firma 
Davida Hýla, která nabídla nejlepší cenu. 
Chodník bude opraven až po dům č. 89. 
Práce začnou v dubnu.

Cyklostezka v Zábřehu
Máme uzavřené výběrové řízení na zho‑
tovitele cyklostezky v Zábřehu, která 
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Vážení spoluobčané, milí čtenáři !



2

Dolnobenešovský zpravodaj • 2 / 2025 Duben – Červen

3

Dolnobenešovský zpravodaj • 2 / 2025 Duben – červen

začne u fotbalového hřiště a povede až 
k napojení na stávající cyklostezku smě‑
rem na Kravaře ‑Kouty. Čekáme už jen 
na uplynutí zákonných lhůt pro případ‑
né námitky. Celkem se přihlásilo 11 fi‑
rem! Pokud vše proběhne bez problémů, 
v dubnu uzavřeme smlouvu a můžeme 
začít stavět. Na výstavbu máme čtyři 
měsíce.

Opravy cesty okolo štěrkovny
Určitě jste si všimli, že probíhaly opra‑
vy cesty po povodních okolo štěrkov‑
ny, od Kapličky až po Smolkovský splav. 
Práce prováděly Kamenolomy ČR, kte‑
ré vlastní štěrkovnu. Tyto opravy hradi‑
li ze svého, protože pojišťovna jim žád‑
nou náhradu neuznala. Určitě dojde ke 
zkvalitnění provozu okolo štěrkovny, za 
což jim patří velké díky.

Cyklostezka  
ŠIPKA – KOZMICE
Projekt cyklostezky je připraven, včet‑
ně stavebního povolení. Aktuálně vychá‑
zí dotace na tento typ staveb, takže se 
samozřejmě ucházíme. Věřím, že bude‑
me úspěšní a že v příštím roce budeme 
moci tuto stavbu realizovat.

Nová tělocvična
Po přestávce způsobené mrazivým po‑
časím pokračuje výstavba – dokonču‑
jeme zdění obvodového pláště, vnitřní 
příčky a betonování věnců. Střecha je již 
kompletně hotova. Již koncem března se 
začnou montovat okenní výplně na zá‑
padní straně. Stavba pokračuje plným 
tempem. Zastupitelstvo také schválilo 
výstavbu běžeckého oválu okolo hřiště 
ve školním areálu. Po dokončení oválu 
a tělocvičny bude školní areál komplet‑
ní na dlouhá léta.

Nové tenisové kurty
Rozběhla se výstavba nových tenisových 
kurtů, které budou splňovat veškeré kva‑
litativní parametry.

Silnice 1/56 – obchvat
Jedná se o vybudování obchvatu – přelo‑
žení hlavní silnice za železniční trať. Na 
posledním jednání v únoru se zhotovi‑
telem studie vlivu stavby na životní pro‑
středí (EIA) a zástupci Ředitelství silnic 
a dálnic padly první termíny. Stavba by 
měla začít v roce 2027 a pokračovat až 
do roku 2035. Začít by se mělo mostem 
přes Odru u Outlet centra v Ostravě, ná‑
sledně se bude stavět směrem od Opa‑
vy na Kravaře a dále na Hlučín. Snad se 

kolem let 2032–2035 dočkáme výstavby 
a zklidnění dopravy v Benešově.

Parkování vozidel:
Množí se nám stížnosti na parkování vo‑
zidel na zelených plochách – trávnících 
(např. Osada Míru, ul. Nádražní). Do‑
chází k poškozování těchto ploch. Proto 
bych vás rád požádal, abyste parkovali 
pouze na vyznačených parkovacích stá‑
ních. Upozorňujeme, že budou provádě‑
ny namátkové kontroly Policií ČR a hrozí 
pokuty. Zároveň pracujeme na projek‑
tu zvětšení a revitalizace parkovacích 
ploch za obchodním domem mezi pane‑
láky a plochy mezi domy v ulici P. Bezru‑
če. Jen připomínám, že máme již platné 

stavební povolení na kompletní opravu 
parkoviště u restaurace Na hřišti. Čeká‑
me jen na vhodný dotační titul. Jak vidí‑
te, na zlepšení parkování a celé dopravní 
situace na místních komunikacích stále 
pracujeme.
V zámeckém parku proběhne 25. 4. 2025 
v 16:00 hodin výsadba stromu k 80. vý‑
ročí ukončení 2. světové války. Součás‑
tí tohoto aktu bude i doprovodný pro‑
gram. Všichni jste srdečně zváni. Rád 
bych vás pozval také na Hlučínské jaro 
a další jarní akce, které připravujeme 
spolu s kulturním domem.
Přeji vám příjemné jaro a hodně poho‑
dy!

Ing. Jan Widlák, starosta města

Usnesení ze 17. zasedání zastu-
pitelstva města Dolní Benešov 
konaného dne 20. února 2025 
v obřadní síni MěÚ v Dolním 
Benešově

Zastupitelstvo města schválilo
1. Vyslovení souhlasu se základními 
technickými podmínkami prodeje po‑
zemku parc. č. 2309, jehož součástí je 
stavba – budova bez č. p./č. e a pozem‑
ku parc. č. 2308/11 v k.ú. Dolní Bene‑
šov ve vlastnictví ČR, s právem hospo‑
dařit pro Správu železnic, s.o.

Pro hlasovalo 14, proti 0, zdrželi se 0

2. Uzavření smlouvy o zřízení věcné‑
ho břemene – služebnosti se společnos‑
tí ČEZ Distribuce, a. s., IČ 24729035, 
Teplická 874/8, Děčín IV – Podmokly, 
405 02 Děčín na pozemcích města parc. 
č.  750/113, 750/114, 765/1, 750/112 
a 730/4 v k.ú. Dolní Benešov za jedno‑
rázovou úhradu ve výši 5 772 Kč bez 
DPH.

Pro hlasovalo 14, proti 0, zdrželi se 0

3. Poskytnutí dotace z rozpočtu měs‑
ta ve výši 100 602 Kč na úpravu zpevně‑
ných ploch ve sportovním areálu v Dol‑
ním Benešově FC Dolní Benešov, z.s. 
a rozhodlo o uzavření smlouvy o po‑
skytnutí veřejné finanční podpory.

Pro hlasovalo 14, proti 0, zdrželi se 0

4. Rozpočtová opatření č. 2/2025.

Pro hlasovalo 14, proti 0, zdrželi se 0

5. Uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě 
o spolupráci se Svazkem obcí mikroregi‑
onu Hlučínska, IČ 70951047, Mírové ná‑
městí 24/23, 748 01 Hlučín a obcí Koz‑
mice, IČ 00849961, Poručíka Hoši 528/2 
C, 747 11 Kozmice.

Pro hlasovalo 14, proti 0, zdrželi se 0

6. Uzavření Příkazní smlouvy se Svaz‑
kem obcí mikroregionu Hlučínska, IČ 
70951047, Mírové náměstí 24/23, 748 
01 Hlučín.

Pro hlasovalo 14, proti 0, zdrželi se0

Mgr. Jiří Krömer, tajemník MěÚ

Slavnostní vítání občánků
Milí rodiče,
srdečně vás zveme na slavnostní vítání občánků, které se uskuteční 
v neděli 25. května 2025 v 15:00 hodin v obřadní síni Městského úřadu 
Dolní Benešov. Tento krásný okamžik je určen dětem s trvalým pobytem 
v Dolním Benešově a části Zábřeh.
Chcete, aby se vaše dítě stalo součástí této slavnostní události? Stačí po‑
dat přihlášku nejpozději do 20. května 2025 – buď osobně, nebo e ‑mai‑
lem.

Jak se přihlásit?
Osobně – Navštivte Městský úřad Dolní Benešov (kancelář č. 02). Přihláš‑
ku může podat rodič, který má trvalý pobyt v Dolním Benešově. Nezapo‑
meňte si s sebou vzít:
● Originál rodného listu dítěte
● Platný občanský průkaz
● Vyplněnou žádost (ke stažení na webu města v sekci aktuality nebo 
 k dispozici na úřadě)
● E ‑mailem – Stačí žádost vytisknout, vyplnit a spolu s kopií rodného 
listu dítěte zaslat na e ‑mail: vnitrniveci@dolnibenesov.cz

Těšíme se na setkání s vámi i vašimi nejmenšími!

Ochrana životního prostředí je 
pro naši společnost prioritou
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho kaž-
dodenního života a jen těžko si jej bez nich dokážeme 
představit. Elektroodpad je tak v současné době jed-
ním z nejrychleji rostoucích druhů odpadu. Pro zajiš-
tění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozaříze-
ní si naše město Dolní Benešov vybralo ke spolupráci 
kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje 
řadu zdraví škodlivých materiálů a díky zajištění eko-
logické recyklace vysloužilých elektrozařízení přispí-
váme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc 
umožňuje opětovné materiálové využití a patří mezi 
základní principy cirkulární ekonomky. Míra opětov-
ného materiálového využití je velmi vysoká a dle jed-
notlivých typů výrobků dosahuje až 95 %.

Jakým rozsahem naše město konkrétně přispělo k úspo‑
rám na životním prostředí, se dozvídáme z environmen‑
tálního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. 
Díky zodpovědné recyklaci vznikají úspory vyčíslené 
např. na spotřebu elektrické energie, primární surovi‑
ny, vodu, okyselování prostředí a produkci skleníko‑
vých plynů.

Alfred Lelek

 

 

 

 

 

  

19.03.2025           

Dolní Benešov 

Společenská kronika
Budeme na Vás  
vzpomínat 

Kristina Komárková – 4. 1. 2025

Marie Holečková – 13. 1. 2025

Markéta Hankeová – 29. 1. 2025

Petr Slivka – 5. 2. 2025

Brigita Drlíková – 10.3. 2025

Tyto události zveřejňujeme  
pouze s písemným souhlasem:

* snoubenců při uzavření manželství  
* rodičů při narození dítěte * jubilantů 
nebo rodinných příslušníků při význam‑
ném jubileu (70, 75, 80, 85, 90 a více) * 
pozůstalých při úmrtí
Uzávěrka dalšího čísla společenské kroni‑
ky je 15. 6. 2025
Bližší informace na MěÚ Dolní Benešov, 
matrika (tel.: 553  651  285, kl. 18) nebo 
na e ‑mailové adrese: matrika@dolnibe‑
nesov.cz.

❧
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Dlouhodobě připravovaný projekt cyklostezky do Kozmic 
přinese nejen lepší podmínky pro milovníky cyklistiky, ale 
také podpoří rozvoj turistického ruchu v regionu a význam‑
ně zvýší bezpečnost chodců. Cílem je vytvořit komplexní 
a atraktivní systém stezek, který podpoří aktivní trávení vol‑

ného času a nabídne nové možnosti pro objevování krás na‑
šeho okresu. Součástí bude také vybudování potřebného zá‑
zemí – odpočinkových míst, informačních tabulí a stojanů na 
kola včetně nabíječek pro elektrokola. V roce 2024 jsme zís‑
kali stavební povolení a nyní intenzivně pracujeme, v rámci 
sdružení Dolní Benešov – Kozmice, na přípravě žádosti o fi‑
nanční dotaci, která by projekt podpořila.
Všechny projekty představují významný krok k podpoře zdra‑
vého životního stylu a rozvoje volnočasových aktivit v regio‑
nu. Dolní Benešov se tak stává místem, které nabízí moderní 
sportovní zázemí a kvalitní infrastrukturu pro cyklisty, a po‑
tvrzuje tím svou vizi města, které dbá na aktivní a spokojený 
život svých obyvatel.

Ing. Petr Dohnal - místostarosta
Ing. Ladislav Kohut - radní

Investujeme do sportu a budujeme propojení cyklostezek
Dolní Benešov zažívá období dynamického rozvoje a investic do sportovní infrastruktury a cyklodopravy. V rámci jedné stavební 
sezony budujeme moderní sportoviště a zároveň pracujeme na propojení cyklostezek, což zlepší možnosti aktivního trávení vol-
ného času pro obyvatele i návštěvníky.

Prvním z projektů TJ Dolní Benešov dokončeného koncem 
roku 2024 byla výstavba dvou nových beachvolejbalových 
kurtů, které nabídnou skvělé zázemí pro milovníky plážové‑
ho volejbalu.
Druhým projektem TJ je právě realizovaný komplexní pro‑
jekt tří nových antukových tenisových kurtů. Sportoviště 
bude splňovat současné standardy s celkovou hrací plochou 
1980 m2 (55x36m). Součástí smlouvy o dílo jsou také zpevně‑
né plochy (zámková dlažba), umělý povrch, cvičná betonová 
stěna, osvětlení kurtů i přístupových komunikací, oplocení, 
ale také základy pro možnou instalaci přetlakové nafukovací 
haly. Práce budou ukončeny do června 2025.

Velkým přínosem bude nová tělocvična, která bude využí‑
vána nejen pro školní aktivity, ale také spolky, sportovními 
kluby i ke komerčnímu pronájmu široké veřejnosti. Stavba 
víceúčelové haly s hrací plochou 20 x 40 m, výškou 13 m a tri‑
bunou pro 172 diváků právě probíhá s termínem dokončení 
září ‑říjen 2025. Sportovní povrch z polyuretanu je vhodný 
pro řadu sporů jako je fotbal, florbal, tenis, volejbal, házenou, 
basketbal. Výstavbu financujeme z vlastních zdrojů města, 

ale zažádali jsme také o finanční dotace z programů Národ‑
ní sportovní agentury a Evropské komise.
Zastupitelstvo na svém posledním zasedání rozhodlo o vy‑
členění finančních prostředků na výměnu sportovního umě‑
lého povrchu a instalaci lehkoatletického tartanového oválu 
včetně pískového doskočiště. Školní areál tímto bude dobu‑
dován ještě v průběhu roku 2025 a poskytne ideální podmín‑
ky pro atletický trénink i rekreační běh.

„Naším cílem je vytvořit komplexní sportovní zázemí, které 
bude sloužit nejen žákům školy, ale i široké veřejnosti. Pře‑
jeme si probudit opětovný zájem dětí a mládeže o sportovní 
aktivity. Chceme, aby se Dolní Benešov stal místem, kde se 
sportu opravdu daří,“ říká místostarosta města.

Vedle sportovišť se zaměřujeme i na rozvoj cyklodopravy. 
V roce 2025 bude zahájena oprava cyklotrasy Opavská – Zá‑
břežské louky, která je vybudovaná z rozpadajících se pane‑
lových desek, z kamenů, štěrku a prachu. Současně dojde 
k rekonstrukci povrchu v lokalitě U Hřiště, čímž zlepšíme do‑
stupnost stezky i pro in ‑line bruslaře. Právě nyní vybíráme 
dodavatele stavby a předpokládáme dokončení díla nejpoz‑
ději v srpnu 2025. Napojení cyklostezky v Zábřehu přinese 
lepší propojení a bezpečnější podmínky pro cyklisty a turisty.

Ukliďme město 2025: Přidejte se a pomozte udělat naši přírodu 
krásnější !
Přijďte i vy přiložit ruku k dílu a zapojte se s námi do celorepublikové akce Ukliďme Česko, která se letos koná v sobotu 
29. března! Tato dobrovolnická iniciativa spojuje lidi všech věkových kategorií, kteří mají společný cíl – vyčistit přírodu, par-
ky, lesy i veřejná prostranství od odpadků a přispět tak k lepšímu životnímu prostředí.

Proč se zapojit? Možná si řek‑
nete, že jeden pytel odpadků 
nezmění svět, ale pokud se nás 
sejde tisíce, společnými silami 
dokážeme neuvěřitelné věci. 
Kde? Sraz dobrovolníků od 13 
hod u KD nebo hřišti v Zábře‑
hu.

V Dolním Benešově půjde již 
o třetí ročník. V minulém roce 
se do akce zapojilo 42 účastní‑
ků, počasí nám přálo a na pře‑
dem vytipovaných trasách jsme 
sesbírali celkem cca 90 pytlů pl‑
ných odpadků – plastové sáčky, 
plechovky, láhve, stavební suť 
a spoustu dalšího komunální‑
ho odpadu. Mezi top „úlovky“ 
roku 2024 zařazuji keramický 
záchod, sadu enduro pneuma‑
tiky, hrnce a svícen.

Letos se do akce zapojují také 
žáci naší základní školy a  to 
v pátek 28. března, děkujeme. 
Organizátoři poskytují potřeb‑
né vybavení jako jsou pytle a ru‑
kavice, drobné marketingové předměty, občerstvení a město zabezpečí svoz sesbíraného odpadu. Letos se zaměříme na úklid 
po povodních, přesněji kolem vodních toků a nádrží. Akci zakončíme již tradičně v areálu rybářů Kamenec opékáním buřtů.

Připojte se i vy k této skvělé iniciativě a ukažte, že vám na naší přírodě záleží. Každá pomocná ruka se počítá a společně mů‑
žeme udělat velkou změnu. Těšíme se na vás a děkujeme.

Za organizátory Ing. Ladislav Kohut

Pojďme společně uklidit naše město...

Sraz ve 13:00 KD Dolní Benešov a fotbalové hřiště Zábřeh 
Po úklidu sraz na Kamenci - opékání buřtů 

Občerstvení zajišťěno !!!
Ochranné pomůcky i pytle připraveny, doporučujeme vzít s sebou vlastní rukavice, reflexní vesty.

Organizatoři ve spolupráci s Městem D.B.

DOLNÍ BENEŠOV A ZÁBŘEH

SOBOTA
29. BŘEZNA 2025

13:00 - 17:00

UKLIĎME
ČESKO
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„Co jste HASIČI…“ 
Jednotka Sboru dobrovolných hasičů Dolní Benešov
Během měsíců ledna, února a března (do uzávěrky zpravodaje) členové jednotky vyjížděli k pěti mimořádným událostem. 
2 × Požár

• Požár okrasných dřevin u bytového 
domu na ul. Petra Bezruče v Dolním Be‑
nešově
Požár sklepa Bolatice
Požárem byly zasaženy sklepní prostory 
rodinného domu v Bolaticích. Při likvida‑
ci požáru byla na místě nalezena, starší 
žena, kterou hasiči vynesli ven a zača‑
li s resuscitací. Seniorka i přes veške‑
rou poskytnutou pomoc na místě svým 
zraněním podlehla. Příčina požáru je 
v šetření.
2 × Technická pomoc
• Spolupráce se Zdravotnickou zá‑
chrannou službou MSK při snesení pa‑
cienta do sanity
• Záchrana zraněného ptáka z vodní 
hladiny na štěrkovně v Dolním Bene‑
šově
• Čerpání vody ze zatopeného sklepa

Výcvik s řetězovou motorovou 
pilou
Členové jednotky se 8. 2. zúčastnili pra‑
videlného školení obsluhovatelů řetězo‑
vých motorových pil. Školení se skláda‑
lo z teoretické přípravy, která proběhla 
v předešlém dne na hasičské zbrojnici, 
a z praktické části a to práci s motorovou 

pilou při kácení a odvětvování několika 
jehličnatých stromů, na žádost majitele, 
u bytového domu v Dolním Benešově.

Školení BOZP
Členové jednotky se také zúčastnili kaž‑
doročního školení bezpečnosti a ochra‑
ny zdraví při práci a školení preventiv‑
ních požárních hlídek.

Sbor dobrovolných
hasičů Dolní Benešov
Valná hromada SDH 12. 1. 2025
V neděli 12. ledna 2025 od 15:00 hodin 
proběhla v restauraci Štika výroční valná 
hromada SDH Dolní Benešov. Z důvodu 
chřipkové epidemie, se tato schůze nes‑
la poněkud v komornějším duchu. Na 
programu schůze bylo seznámení pří‑
tomných členů s činností a hospodaře‑
ní sboru a jednotky. Dále pak byl před‑
nesen plán činnosti na rok 2025.

Hasičský ples 28. 2. 2025
V pátek 28. února proběhl v kulturním 
domě Dolní Benešov Hasičský ples. 
Jsme velice potěšení, že i v letošním roce 
si tato společenská akce našla své příz‑
nivce. Sál včetně přísálí bylo téměř vy‑
prodáno. K tanci hrála pětičlenná mla‑

dá skupina Rebel z Petřvaldu (okres NJ). 
Kromě taneční zábavy byla pro návštěv‑
níky připravena vtipná ukázka jako za‑
hájení plesu, pro dámy tradiční soutěž 
a nechybělo, ani pochování basy, kte‑
ré symbolicky letošní masopustní ve‑
selí ukončilo. Děkujeme všem dárcům 
‑ sponzorům, kteří i v letošním roce při‑
spěli do naší bohaté tomboly. Těšíme se 
na Vás i v roce příštím, na „Hasičském 
plese 2026“, který je naplánován na pá‑
tek 13. února 2026.

Připravujeme:
Hasičská Pouť na Svatý Hos-
týn 26. 4. 2025
V sobotu 26. dubna se naší členové sbo‑
ru, jako v roce minulém, zúčastní jíž 30. 
ročníku mezinárodní hasičské poutě na 
Svatém Hostýně. V loňském roce se této 
významné společenské akce zúčastnilo 
přes dva tisíce hasičů ze 127 hasičských 
sborů s 99 hasičskými prapory (z toho 
3 sbory ze zahraničí).

Slavnostní mše k svátku 
sv. Floriána 4. 5. 2025
V neděli 4. 5. 2025 v 10:00 bude v kos‑
tele sv. Martina sloužena slavnostní mše 
svatá za živé a zemřelé členy hasičské‑

ho sboru z Dolního Benešova a Zábřehu s následným 
průvodem k soše sv. Floriána.

Hasičský den 14. 6. 2025
Na sobotu 14. června připravujeme (jako každoroč‑
ně) hasičský den v areálu požární zbrojnice. Pro ná‑
vštěvníky bude připraveno bohaté občerstvení, zába‑
va pro děti. K vidění bude jak moderní tak i historická 
hasičská technika.

Za SDH Dolní Benešov Ing. Jiří Mohyla

1: Požár sklepa rodinného domu Bolatice
2: Požár sklepa rodinného domu Bolatice
3: Technická pomoc – záchrana zraněného ptáka (štěrkovna)
4: Výcvik s řetězovou motorovou pilou
5: Hasičský ples 2025
6: Hasičský ples 2025
7: Hasičský ples 2025

1.

5.3.2.

7.6.

Knihovna
Knihovna v prvním čtvrtletí praskala ve švech! První tři měsíce roku byly v naší knihovně nabité k prasknutí! A co víc, už teď 
pro vás chystáme spoustu dalších akcí.

Největší pozornost jsme věnovali Břez‑
nu – měsíci čtenářů, a že bylo co dělat! 
Pro třeťáky a čtvrťáky ze ZŠ Dolní Be‑
nešov jsme přichystali napínavou cestu 
do světa pověstí s paní spisovatelkou 
Aničkou Malchárkovou. Děti se dozvě‑
děly tajuplné příběhy nejen z Dolního 
Benešova, ale i z okolí. Nezapomněli 
jsme ani na naše nejmenší! Mateřské 
školky k nám zavítaly hned několikrát. 
S dětmi jsme si povídali o tom, co je to 
knihovna, jak v ní zacházet s knížkami, 
a samozřejmě jsme jim ukázali všech‑
na zákoutí naší knihovny.
Březen byl ale plný i dalších lákadel! 
V úterý 4. března jsme se s paní spi‑
sovatelkou Jarmilou Mandžukovou po‑
nořili do tajů zdravého životního sty‑
lu. Hned následující den se strhla velká 
knižní burza, která, jak už to tak bývá, 
sklidila obrovský úspěch. A třešnička 
na dortu? V pondělí 24. března jsme 
ocenili naše nejlepší čtenáře a pood‑
halili vizi nové knihovny, která se brzy 
přestěhuje do zámeckých prostor!
Nezapomeňte sledovat naše sociální 
sítě, ať vám nic neunikne!

Novinky:
Tajemství pomocnice – Freida  
McFadden
Nevěsta Kristova – Vlastimil  
Vondruška
Náměsíčník – Lars Kepler
Urla – Petra Stehlíková
Marta děti nechce – Petra Soukupová
Bábovky na konci světa – Radka  
Třeštíková
Ajťácká detektivka – Jakub Valenta
Návrat – Petra Dvořáková
One Piece – Oda, Eiichiro (manga)
Spolek katů – Tony Parsons
V nemilosti – Danielle Steel
Znič to jméno – Jana Jašová

4.
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Měsíční úplňky a superúplňky
Měsíc na noční obloze. Bereme ho jako samozřejmost, někdy je krásný jak vychází velký a narudlý u obzoru, nebo nás zaujme 
uzoučký srpek nové Měsíce. Někdy nás budí jeho pronikavé světlo do našich ložnic. Přesto je stále našim nejbližším nebeským sou-
sedem a musíme ho takto vnímat ať se nám to líbí nebo ne. V literatuře je často zmíněn a opěvován jako Luna a doprovází lidstvo 
v celé jeho historii. V tomto článku se probereme zajímavostmi, které nás s našim Měsícem nejen v roce 2025 čekají.

Základní podmínkou aby nastal úplněk 
je aby Měsíc byl na opačné straně než 
Slunce. Jen tak je viditelná z našeho po‑
vrchu celá polokoule Měsíce. Jeden oběh 
Měsíce kolem Země trvá zhruba 27 dní, 
ale protože Země ještě obíhá okolo Slun‑
ce, tak měsíční fáze od úplňku do úplň‑
ku trvá průměrně 29 dnů. Komplikuje 
to ještě dráha Měsíce, která není přes‑
ně kruhová ale mírně eliptická. To má 
za následek, že vzdálenost Měsíce od 
Země se v průběhu jeho oběhu stále 
mění a to v rozsahu od 350 tisíc až po 
400 tisíc km. Také se změnou vzdále‑
nosti se mění i velikost Měsíce na oblo‑
ze. V případě úplňku v nejvzálenějším 
bodě se jeví jako nejmenší jako mikro‑
úplněk a v nejbližší vzdálenosti pak ho‑
voříme o superúplňku.
Další zajímavostí jsou zatmění Měsí‑
ce. Zatmění nastane když Měsíc na své 
dráze okolo Země projde stínem, který 
vrhá naše Země. Kdyby dráha Měsíce 
byla rovnoběžná s dráhou Země okolo 
Slunce, nastávaly by zatmění při každém 
úplňku. Ale dráha oběhu Měsíce je vůči 
zemské dráze skloněna o přibližně 11°. 
A tak zatmění nastává jen v případě, že 
se dráhy Měsíce i Země kříží a to nastá‑
vá 2x ročně. To samé platí i o zatmění 
Slunce, kde zase Měsíc prochází v novu 
místem, kde se křižují obě dráhy obě‑
hu. V jednom roce tak zpravidla nastá‑
vají dvě zatmění Slunce a dvě zatmění 

Měsíce. To však platí jen o úplných za‑
tmění, ale nastávají také částečná a těch 
může být v jednom roce více. Ještě je to 
zkomplikováno tím, že měsíční zatmění 
pozorujeme z celé polokoule, kde je Mě‑
síc nad obzorem, kdežto zatmění Slun‑
ce je pozorovatelné jen z omezené čás‑
ti povrchu Země.
V letošním roce nastanou dvě zatmění 
Měsíce a jedno zatmění Slunce viditelná 
z našeho území. První částečné zatmě‑
ní Měsíce nastalo již 14. března. Z naše‑
ho území by byl pozorovatelný jen po‑
čátek částečného zatmění při západu 
Měsíce v ranních hodinách ale počasí 
nepřálo. Daleko příznivější pro pozo‑
rování bude částečné zatmění Slunce 
29. března. Odehraje se v poledních ho‑
dinách od 11:40 do 12:50. Měsíc bude 
zakrývat 22% slunečního kotouče. Do‑
čkáme se i úplného zatmění Měsíce a to 
7. září. Odehraje se od večerních hodin 
od 18:30 až do nočních 22 hodin. Toto 
úplné zatmění je u nás viditelné po dlou‑
hých 6 letech a 8 měsících. Za příznivé‑
ho počasí bude vždy možnost pozorovat 

tyto úkazy na hvězdárně KD. Pozorová‑
ní připomeneme na faceboku.
Asociace hvězdáren a planetárií vyhlási‑
la letošní sedmý ročník akci „Den hvěz‑
dáren a planetárií“. V letošním roce bylo 
vybráno datum 7. března. Datum se vy‑
bírá vždy tak, aby byl na večerní obloze 
Měsíc okolo první čtvrti, jakož to vhod‑
ný objekt na obloze i pro menší děti. Le‑
tos navíc byly viditelné i planety Venuše, 
Jupiter a ještě stále blízký Mars. Tento 
den jsme chtěli všem lidem připome‑
nout, že se nad našimi hlavami nachá‑
zí obloha po které se pohybují Slunce, 
Měsíc, planety a také spousta hvězd, ga‑
laxií, hvězdokup a mlhovin. Naše hvěz‑
dárna KD také zorganizovala pozoro‑
vání a po zveřejnění na facebooku se 
dostavilo k pozorování desítky zájem‑
ců včetně rodičů s dětmi.
A na závěr se vrátíme zpět k měsíčním 
úplňkům jak je pojmenovaly různé ro‑
čenky, kalendáře a almanachy. V roce 
2025 to byly nebo budou tyto úplňky:

Za astronomický kroužek FrantišekGaidečka

13. ledna Vlčí úplněk 10. července Jelení úplněk

12. února Sněžný úplněk 9. srpna Jeseteří úplněk

14. března Vraní (červí) úplněk 7. září Kukuřičný úplněk

13. dubna Růžový (rašící) úplněk 7. října Lovecký úplněk

12. května Květinový úplněk 5. listopadu Bobří úplněk

11. června Jahodový (bouřkový) úplněk 5. prosince Studený úplněk

Nabízíme k prodeji atraktivní zasíťovaný stavební pozemek 
v obci Chuchelná       www.wranova.cz / tel.: 605 276 270

+420 728 599 232 office@narbo.cz www.narbo.czKontakt:

NABÍDKA PRÁCE

STABILNÍ PRÁCE 
PO CELÝ ROK

ZAJÍMAVÉ 
ZAKÁZKY

SKVĚLÝ 
PRACOVNÍ 
KOLEKTIV

FÉROVÁ 
MZDA

CO NABÍZÍME?

PŘIJMEME ZEDNÍKY 

A STAVEBNÍ DĚLNÍKY

reklama

reklama
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Žijeme v Dolním Benešově

Reprezentační ples města 24. 1. 2025

Čechomor 9. 1. 2025

Muzikály naruby 19. 3. 2025

Maškarní ples SRPŠ 23. 2. 2025Jaromír Nohavica 10. 2. 2025

Novoroční koncert 5. 1. 2025

Myslivecký ples 10. 1. 2025

Dymytry 21. 3. 2025

MůjNápad 2025
pro Dolní Benešov a Zábřeh

Město Dolní Benešov vyhlašuje třetí ročník participativního rozpočtu MůjNápad.  
Zahajujeme 1.3.2025 a těšíme se, jaké nápady na drobné investice nám v letošním roce předložíte. 

Letos plánujeme z rozpočtu města realizovat projekty do výše

150 000 Kč

Sepište Váš nápad do
formuláře, který je k dispozici

na webu města  
zašlete na e-mail

mesto@dolnibenesov.cz
do 30.4.2025

odkaz

Vybereme nejlepší
nápady a

internetovým
hlasováním zvolíme

vítěze
do 30.6.2025

VÍTĚZNÉ
PROJEKTY

ZREALIZUJEME
DO 31.12.2025

Podmínky Participativního rozpočtu na webových stránkách města zde
www.dolnibenesov.cz

Hospodský kvíz
V prvním únorovém týdnu byla ukončena (pod)
zimní kvízová sezona Hospodského kvízu. Cel-
kem bylo odehráno 17 kvízů, kterých se zúčast-
nilo 11 týmů. Některé týmy se kvízového klání 
účastnily pravidelně, jiné se objevily jen párkrát, 
ale pokaždé „Restaurace na Hřišti“ praskala ve 
švech!
Vítězný zlatý pohár pozvedly už počtvrté Bene‑
šovské Štiky. Stříbro obhájili Emilovci, kteří neu‑
stále šlapou Štikám na paty. Bronz, stejně jako 
minulou sezonu, získala Doba kamenná – histo‑
ricky první vítěz kvízové sezony, který prozatím 
bez poháru sezonu neukončil. Oceněným bla‑
hopřejeme a všem zúčastněným týmům děkujeme za účast.
Velké poděkování patří „Restaurace na Hřišti“ – Pavlíně Bennové a Lucii Gajdečkové za ceny, o které týmy soupeří 
a děvčatům za barem za skvělou péči během kvízového večera.
Jarní sezona Hospodského kvízu už je v plném proudu. Kvízy se konají každou středu v 18:00 v „Restaurace na Hřišti“.

Více na: www.hospodskykviz.cz         Martina Chřibková
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Zprávičky z barevné školičky …
Nový rok jsme v naší mateřské škole přivítali s radostí a plni očekávání, co nám při-
nese. Děti si užily první dny ve znamení her, objevování a nových zážitků.

Hned na začátku ledna jsme si připo‑
mněli krásnou tradici a oslavili svátek 
Tří králů. Malí koledníci nadšeně tvoři‑
li královské koruny a zpívali.

Paní spisovatelka Lena Bansel Freyová 
přiblížila dětem svět pohádek a příběhů 
čtením pohádky, „O svatebních šatech“.
Součástí byla i tvořivá činnost a společ‑
ně si s dětmi tyto svatební šaty vyrobila.

Naše Berušková a Sluníčková třída se vy‑
dala na výlet do Světa techniky, kde děti 
mohly objevovat, zkoumat a hrát si s nej‑
různějšími interaktivními expozicemi.

Velkým zážitkem bylo autorské čte‑
ní z knihy, „Hmyzí pohádky z květino-
vé zahrádky“, které si pro nás připravil 
spisovatel pan Rostislav Poláček. Sezná‑
mil děti s životem drobných tvorečků v 
přírodě.

Protože nám počasí přálo, vydávali jsme 
se na procházky po okolí, kde jsme pozo‑
rovali zimní krajinu a hledali první znám‑
ky blížícího se jara. Děti ze třídy Beru‑
šek chodili pozorovat labutě na našem 
rybníku.

Nezapomněli jsme ani na kulturu. Na‑
vštívilo nás divadlo s pohádkou, O prin‑
cezně“.

Velkým dobrodružstvím byla i návštěva 
knihovny dětmi z Beruškové třídy, kde 
se seznámily s novými knihami, poslech‑
ly si pohádky a prohlédly prostory míst‑
ní knihovny.

A protože slavil svátek svatý Valentýn, 
děti si vytvořily přáníčka pro své blízké 
a povídali jsme si o tom, jak je důležité 
být k sobě laskaví a mít se rádi.

Děti se s nadšením zúčastnily lyžařského 
výcviku, kde se pod vedením zkušených 
instruktorů naučily základy lyžování. Ně‑
kteří už sjížděli svah jako profíci, jiní se 
statečně učili první obloučky. Všichni si 
odnesli spoustu zážitků a hlavně velkou 
pochvalu za snahu a vytrvalost.

Karnevalové veselí naplnilo naši školku 
pestrými barvami a úsměvy dětí. Prin‑
cezny, zvířátka i pohádkové bytosti – 
všichni si společně zatancovali, zasou‑
těžili a užili si zábavný program.

Do školky k nám zavítalo divadlo s vý‑
ukovým programem plným zábavy 
a dobrodružství s názvem, „Lékárnic-
ké pohádky“. Dva malí roztomilí skřítci 

seznámily děti s léčivými bylinkami v je‑
jich zahrádce.
Věda může být zábavná – a náš Edukač‑
ní program s názvem, „Prima pokusy“ to 
opět potvrdil. Děti si vyzkoušely jedno‑
duché pokusy s vodou a barvami. Obje‑
vily kouzlo chemických reakcí.

Bc. Radka Ballarinová

U Krtečků v Zábřehu
Svátek Tří králů u nás tradičně patří 
k putování za Betlémem, který je vysta‑
vený v našem kostele sv. Urbana, děku‑
jeme tak paní Bábíkové za její čas.
Zimu nám přijela zkrátit paní spisovatel‑
ka, ilustrátorka, lektorka Lena Freyová 
s tvořivou hrou, kdy si děti společně vy‑
tvořily pohádku.
Zajeli jsme se podívat do Dětského světa 
techniky v DOV, kde jsme si vyzkoušeli 
různá povolání a získali tak mnoho no‑
vých zkušeností. Děti si vyzkoušely mno‑
ho nových věcí, jako natankovat auto, 
ovládat jeřáb, pumpovat vodu, hledat 
cestu z bludiště…
Program s „Medvídkem u lékaře“ si pro 
nás připravila „naše“ maminka Mgr. Zu‑
zana Hlubková, Ph.D., tímto ji děkuje‑
me za zdravovědu pro děti, které si to 
užily a dokázaly si formou hry přiblížit 
lékařské prostředí. Vzdělávací program 
byl orientován na oblast prevence respi‑
račních onemocnění.
V masopustním období nesmí chybět 
ani karneval, kdy si děti usmažily koblíž‑
ky a mohli jsme se převléknout do ma‑
sek a užít si tak dopoledne plné smíchu, 

soutěží, her a tance. Přijel za námi Klaun 
s preventivním programem: Klaun do‑
praváček na cestách.
Sluníčko si užíváme vycházkami do pří‑
rody na Zábřežské louky.
Paní zima už se loučí a my pomalu začí‑
náme vyhlížet jaro.

Bc. Jana Jiříková

Krtečci Maškarní rej Berušky – knihovna Berušky – pozorování labutí

Berušky – Svět techniky Krtečci a svět techniky

Prima pokusy u soviček

Sluníčka na maškarním bále

Sovičky – spisovatel PoláčekMotýlci – Valentýn

Sovičky – svatební šaty

Divadlo

Berušky – Valentýnská procházka

Lyžařský výcvik

Sovičky – Tři králové
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Beseda se spisovatelkou 
paní Lenkou Rožnovskou

Ve čtvrtek 9. ledna měli žáci naší školy možnost 
se setkat s opravdovou spisovatelkou dětských 
knih paní Lenkou Rožnovskou. Je autorkou mno‑
ha dětských titulů jako například Zachráněné Vá‑
noce, Jmenuji se Olenka, Statečná lvíčata nebo 
Mobilmánie v pohádkové říši.
Vyprávěla dětem o tom, jak se k psaní knih do‑
stala a o čem nejraději píše. Přinesla s sebou vý‑
běr ze svých knih, z nichž některé představila. 
Nechybělo ani autorské čtení z knihy „Mobilmá‑
nie v pohádkové říši“, které sama autorka pojala 
jako divadlo. Do příběhu se zapojili nejen žáci, 
ale i třídní učitelky. Na závěr besedy se mohly 
děti zeptat, na to, co je zajímá. Beseda byla za‑
jímavá a žákům se moc líbila.

Mgr. Lucie Stromská

Naši debrujáři nezaháleli

Ačkoliv se ani našim členům Klubu malých debrujárů v Dolním Benešově nevyhnula vysoká absence během zimního 
období, žáci se napilno věnovali poznávání kouzel a tajů přírodních věd. Během našich pravidelných schůzek jsme 
se nyní věnovali pokusům zaměřeným na těžiště těles, na Newtonovy zákony a v neposlední řadě jsme se věnova‑
li zkoumání optiky pomocí předchůdce fotoaparátu – camery obscury, kterou jsme si vyrobili z kelímku od jogurtu. 
Veškeré fyzikální jevy si naši debrujáři osvojují pomocí jednoduchých pokusů a výrobků a my vedoucí jsme moc rádi, 
že to naše žáky baví.

Mgr. Leon Hahn, vedoucí KMD ČR

Volejbalový trénink  
s hosty z Kravař
Tento úterní trénink 21. ledna se nesl v trochu jiném duchu. 
Na našem tradičním tréninku jsme přivítali děvčata, které 
trénují volejbal v Kravařích. 

Na začátku jsme se pořádně rozcvičili a poté jsme se již moh‑
li pustit do přátelského utkání. Na dvou kurtech se odehrálo 
několik setů, kdy se všichni hráči prostřídali na hřišti. 
Během téměř dvou hodin si naši svěřenci mohli vyzkoušet 
hru proti novým soupeřům, což pro ně byla cenná zkuše‑
nost. Celý trénink probíhal v přátelské atmosféře. Naši hráči 
si ze hry odnesli spoustu cenných poznatků a herních zážitků. 
Děkujeme našim hostům za pěknou hru a těšíme se na dal‑
ší společná setkání.

Mgr. Monika Kubincová
Operační program  
Jan Amos Komenský (OPJAK)
Naše škola je od září 2023 zapojena do dotačního programu OPJAK. 
Z tohoto programu jsme získali finanční prostředky na školního 
asistenta, komunitní setkávání a možnost vzdělávání pro naše za‑
městnance.

Všichni zaměstnanci byli například proškoleni v oblasti šikany a ky‑
beršikany. Pedagogičtí pracovníci mají za sebou školení s názvem 
Zvládání stresu, pozitivní myšlení a psychická odolnost. Další ško‑
lení se týkala například čtenářské gramotnosti, inkluze, well ‑beingu, 
vzdělávání s využitím nových technologií, cizí jazyky/komunikace 
v cizím jazyce a další.

V rámci komunitního setkávání se vařilo a peklo pod vedením od‑
borníka. Účastníci si například upekli cukroví, připravili sváteční 
oběd – hovězí vývar, svíčkovou na smetaně a houskový knedlík. Na 
dalším komunitním setkání s názvem „Hrajeme a zpíváme si s nimi 
již od minulého století“ se zpívalo napříč generacemi.

Díky tomuto operačnímu programu se naši zaměstnanci mohli dále 
vzdělávat v různorodých oblastech, školní asistent pomohl pedago‑
gům a žákům během vzdělávacích aktivit i mimoškolních činnostech. 
Komunitní setkání podpořilo mezigenerační soužití, zájem a odpo‑
vědnost za dění v komunitě našeho specifického regionu.

Mgr. Martina Jakubčíková

Zprávy ze školy 
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LoMaS
Ve čtvrtek 6.  února se vydalo pět žáků osmého roční‑
ku poměřit svoje logické a matematické dovednosti na 
Gymnázium Josefa Kainara v Hlučíně s žáky z okolních 
škol. Soutěžilo se například v sudoku, blokusu, pexesu 
a ubongu, dámě či piškvorkách. Vojtěch Juchelka vybo‑
joval ve své disciplíně ‑ Blokus 3D ‑ první místo. Celkově 
se naše družstvo neumístilo, přesto si žáci vědomostní 
dopoledne užili. Mgr. Monika Kubincová

Jesus Christ Superstar
Muzikál Jesus Christ Superstar je jedno z nejznámějších 
děl, které napsali Andrew Lloyd Webber (hudba) a Tim 
Rice (texty). Tato legendární rocková opera vypráví pří‑
běh posledního týdne života Ježíše Krista. 

Žáci čtvrtých ročníků měli možnost zhlédnout toto str‑
hující představení v KD v Hlučíně. 

O nezapomenutelný zážitek se postarali studenti hlu‑
čínského gymnázia. Jejich zpěv, hudební doprovod i ta‑
neční výkony byly plné energie a muzikantského nadše‑
ní. Moderní zpracování tohoto ikonického díla nás mile 
překvapilo a zanechalo silný dojem.

Mgr. Marcela Halodová

Eduprogramu  
„Jídlo v Muzeu Hlučínska“

V měsíci lednu se žáci 2. tříd zúčastnili Eduprogra‑
mu, „Jídlo v muzeu Hlučínska“ .
Seznámili se s tím, co jedli naši předkové v minulos‑
ti a jak se jídla připravovala. Poznávali stravování 
v pravěku, vaření u Keltů i římské hodování.
Prozkoumali alchymistickou dílnu i klášterní zahra‑
du. Namíchali si vlastní bylinkovou sůl, vlastnoručně 
si namleli mouku, řezali pazourkem do kůže a vy‑
zkoušeli práci na bramborovém políčku.
Program byl velmi dobře připravený, děti plnily 
nejrůznější úkoly. Akce i cesta autobusem se žá‑
kům velmi líbila.

Mgr. Alena Drastíková

Poděkování

Rády bychom poděkovaly Spolku maminek, které 
pořádají burzu, za nákup knih do školní knihovny 
pro žáky 1. stupně. Tyto knihy jsou nejen oboha‑
cením školní výuky a podporou čtenářské gramot‑
nosti, ale zejména přinášejí dětem radost ze čtení. 
Děkujeme za vaši podporu.

Kolektiv učitelek 1. stupně

Projektový den pro partnerskou školu
Ve středu 29. ledna uspořádala naše škola projektový den pro žáky z partnerské školy v Kozmicích v rámci projektu 

„Přístavba odborných učeben“. Žáci 9. ročníků se svými vyučujícími připravili v učebnách chemie, fyziky a přírodopi‑
su mnoho zajímavých aktivit, ve kterých si za pomoci odborných pomůcek mohli vyzkoušet badatelskou formu výu‑
ky. Během bádáni také naši žáci připravili ve školní kuchyňce svým kamarádům z Kozmic malou svačinku. Myslím si, 
že na naší škole strávily děti z Kozmic velmi zajímavé projektové dopoledne a že se jim akce líbila. Podobné aktivity 
chystáme ještě pro žáky z Bohuslavic a ze Závady během jarního období. Rád bych touto formou poděkoval všem 
kolegyním, které se na akci podílely.

Mgr. Leon Hahn, ředitel školy

Skvělý úspěch našich šachistů

Po zaslouženém vítězství a postupu z okresního kola se naši mladí šachisté zúčastnili krajského přeboru škol v šachu. 
Ten se konal 14. 1. 2025 ve Frýdku – Místku za účasti 14 nejlepších týmů našeho kraje. Naši školu reprezentovali tito žáci:

Matouš Bábík, Daniel Doleží, Jakub Mistat, Jakub Stanovský a Sebastian Bažan

Po velmi náročných partiích se naši chlapci umístili na nádherném 6. místě a nechali za sebou týmy z velkých měst 
jako je např. Opava, Havířov, Ostrava či Nový Jičín. Chtěl bych všem našim reprezentantům tímto poděkovat za skvě‑
lý výkon a domnívám se, že všem svým soupeřům a hostům na turnaji hluboce vryli do paměti, že v Dolním Benešo‑
vě máme vynikající šachisty.

Na závěr bych znovu rád poděkoval panu Maxmiliánu Slaninovi a panu Arturu Gregořicovi za to, že byli ochotni pro‑
vázet naše žáky celým turnajem a poskytovat jim cenné rady.

Mgr. Leon Hahn, Ředitel školy
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Recitační soutěž
V polovině měsíce února se na 1. 
stupni uskutečnila třídní kola kaž‑
doroční recitační soutěže.

Nejúspěšnější žáci následně před‑
vedli své recitační dovednosti 
ve školním kole. Měli jsme mož‑
nost poslechnout si dobré výko‑
ny. V první věkové kategorii se na 
prvním místě umístila Marie Hu‑
sovská (3.A), druhé místo obsa‑
dila Anna Vichtorová (2.B) a tře‑
tí místo obsadila Anna Kindlová 
(2.A). V druhé věkové kategorii 
první místo patřilo Viktorii Kristi‑
ánové (5.A), na druhém místě se 
umístil Daniel Doleží (5.B) a třetí 
místo obsadil Vojtěch Marčík (4.B).

Do okrskového kola postoupili první dva recitátoři z každé věkové kategorie. Okrskové kolo Dětská scéna 2025 po‑
řádané Centrem volného času v Kravařích, se uskutečnilo v úterý 25. února na zámku v Kravařích. Je velký úspěch, 
že naše žákyně Marie Husovská postoupila do okresního kola a bude reprezentovat naši školu v Loutkovém divadle 
v Opavě. Marušce gratulujeme a přejeme mnoho úspěchu v okresním kole.

Lucie Stromská

 

XXVIII. Burza dětského,těhotenského oblečení, hraček  
a sportovních potřeb (jaro - léto)   

 
 

 
 
 
 
 

realizována ve spolupráci s KD Dolní Benešov - Místo konání:  Kulturní dům Dolní Benešov  
Termín konání: Pátek 11.4.2025  15:00 – 19:00h. – příjem věcí k prodeji 

Sobota 12.4.2025  8:00 – 12:00h. – prodej věcí 
Neděle 13. 4. 2025 8:00 – 10:00h. – celkové finanční vyrovnání a vrácení neprodaných věcí  

 

 Prosím sleduje informace na www. dolnibenesov. cz,  www. kddb. cz,  FCB veřejná skupina Burza Dolní Benešov       
 

Omezený příjem věcí k prodeji, pouze 75ks na přítomnou osobu do velikosti 170, vše v čistém a nezničeném stavu!!! 
 

POZOR: možnost osobního vyzvednutí kódů a vypsání seznamů věcí předem. V termínu 31.3.- 2.4.2025 možno 
vyzvednout pouze po telefonní domluvě v D. Benešově tel. 607 040 345, 732 269 921,728 385 261 
   Za správné označení věcí zodpovídá majitel, který nám svým podpisem stvrdí správně vypsané údaje. 

   

Finanční výtěžek z akce věnujeme MŠ a ZŠ Dolní Benešov a Zábřeh 
Těšíme se na Vás Maminky a KD Dolní Benešov 

 

Podmínky prodeje: kontakt 732 269 921, 728 385 261 
Je vybírán manipulační poplatek Kč 2,-/ks, který bude odečten při vyúčtování věcí v neděli. 

Ceny prodávaného zboží si určí majitel. Z ceny prodaného zboží bude odečteno 10%. 

Na lyžáku ve Ski Parku Gruň

Po dlouhém čekání jsme konečně dorazili na lyžařský výcvik, který se koná 
v chatě Had ve Ski Parku Gruň. Polovina z nás už uměla lyžovat, ale díky 
skvělým instruktorům se i začátečníci rychle naučili základy.
Počasí nám po celý pobyt přálo, a tak jsme si užili skvělé podmínky pro 
lyžování. Naši paní učitelku Maurerovou jsme překvapili malým dárkem 
a popřáli jí k narozeninám.
Ve čtvrtek nás čekal závod v obřím slalomu, ve kterém si první tři vítězo‑
vé odnesli krásné trofeje, které nám poskytla škola. SRPŠ děkujeme za 
poskytnutí autobusové dopravy.
Výcvik jsme si všichni moc užili! Alice Bartoncová

Volejbalový zápas 
Dne 5. 2. si naše žákyně zahrály přátelský volejbalový zá‑
pas s žákyněmi ze ZŠ Ludgeřovice. Ludgeřovice přijely k 
nám do tělocvičny na Osadě míru. Zahrály si dva zápasy, 
při kterém holky získaly další zkušenosti. Žákyně z Lud‑
geřovic nám daly zabrat nejvíce jejich ostrým podáním. 

Turnaj na ZŠ Kobeřice
Na Valentýna 14. 2. jsme byli pozváni do Kobeřic na volejbalový tur‑
naj žákyň 6. – 9. ročníků. Nakonec se turnaje zúčastnilo 7 družstev: 
ZŠ Sudice, ZŠ Kravaře, ZŠ Kobeřice, ZŠ Štítina, ZŠ Ludgeřovice, 
ZŠ Velké Hoštice a ZŠ Dolní Benešov. Týmy byly rozděleny do dvou 
skupin. V rámci skupin hrály týmy každý s každým. Týmy umístěné 
na 1. a 2. místě si pak zahrály proti sobě o celkové umístění (1. – 4. 
místo). Ostatní týmy si ještě zahrály o 5. – 7. místo. 
Celý turnaj provázela přátelská atmosféra. První místo získal tým 
z Ludgeřovic.      

Mgr. Martina Jakubčíková
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Bowling členů SPCCH v roce 2024 – Sport i přátelská setkání
Bowling patří mezi oblíbené aktivity členů SPCCH 
a  v  loňském roce se do něj zapojilo přibližně 30 
hráčů. Soutěžili jsme ve dvou kategoriích ženy – 
muži o první tři místa. V  loňském roce jsme hráli 
celkem patnáctkrát. První polovinu roku jsme jezdi‑
li hrát do Hlučína a od září jsme pokračovali v ELVE 
v Dolním Benešově. Při každé hře se snažíme podat 
co nejlepší výkon, ale hlavním cílem je však setkání 
s přáteli, dobrá nálada a společné chvíle u sportu.

V kategorii mužů zvítězil pan Josef Biegon, druhou 
příčku obsadil pan Květoš Adámek a na třetím mís‑
tě skončil pan Herbert Rataj.

V kategorii žen zvítězila paní Heda Magerová, dru‑
hou příčku obsadila paní Ludmila Vavřínková a na 
třetím místě skončila paní Alena Zeissová.

Pokud máte chuť se přidat, přijďte mezi nás, rádi uvítáme nové tváře!
Za SPCCH Ludmila Vavřínková

Stolní tenis  
Dolní Benešov
Klub stolního tenisu v  Dolním Bene‑
šově bude v  provozu od měsíce října. 
A to každou sobotu od 16.00 do 18. 00. 
Tímto zveme nové i  stávající hráče na 
tréninky a přátelské utkání. Taky děku‑
jeme panu Dohnalovi, který nás pod‑
pořil a Městu Dolní Benešov.

S pozdravem kolektiv hráčů

AUTOŠKOLA NOVA
➦ Základní kurz skupiny „B“ za 17 500 Kč 

➦ Zdarma učebnice „Autoškola pohodlně“ 

➦ Nejnižší cena a žádné skryté poplatky 

➦ Plánování jízd žákem min. 2× týdně 

➦ Kurz také ve splátkách bez navýšení 

➦ Dopravně psychologické vyšetření 

➦ Výuka předpisů v KD Dolní Benešov

www.autoskolanova.cz • tel.: 605 305 000

reklama

CENDURKO 2025: Zručnost, adrenalin a skvělá  
atmosféra v Dolním Benešově

Letošní léto bude v Dolním Benešově opět ve znamení motoristického nadšení. 5. července 2025 se u Rybářské chaty Kamenec 
uskuteční další ročník závodu CENDURKO, jedinečné soutěže zručnosti pro majitele cestovních endur. O tom, co návštěvníky 
čeká, jsme si povídali s hlavním organizátorem celé akce, Martinem Rádkem.

Co je vlastně CENDURKO?
CENDURKO je závod zručnosti, kde se jezdci na cestovních 
endurech snaží zvládnout technicky náročnou trať. Nejde jen 
o rychlost, ale hlavně o přesnost, cit pro motorku a správnou 
techniku. Chceme ukázat, že i velká cestovní endura mohou 
být obratná a že jejich ovládání je výzva, která baví. Zároveň 
se snažíme vytvořit přátelskou komunitní akci, kde se setká‑
vají lidé se stejnou vášní.

Pro koho je akce určena?
Pro všechny milovníky motorek! Ať už máte cenduro a chce‑
te si zazávodit, nebo jen fandíte motorismu a chcete strávit 
skvělý den v příjemné atmosféře. Připravujeme nejen závo‑
dy, ale i táborák a večerní koncert místní kapely B.Ton. Bude 
to ideální příležitost potkat nové lidi a užít si skvělou sobotu.

Jak jste se k pořádání CENDURKA dostal?
Jsem nadšenec do cestování a adventure ježdění. Rád objevu‑
ji méně frekventované cesty a sdílím své zkušenosti s ostatní‑
mi. S tou myšlenkou závodu jsem si zahrával už dlouho, pro‑
tože závod tohoto druhu neexistuje. Dávalo mi to tedy smysl. 
Jednou jsem to nadhodil před kamarády a letos už děláme 
3. ročník. Měl jsem v hlavě spousty nápadů, ale nešlo to rea‑
lizovat v jednom člověku, takže za to jim patří velký dík! Po‑
mohli mi splnit si sen, a myslím že nakonec i oni se v něm na‑
šli. Je skvělé vidět, jak se k nám každým rokem přidává více 
účastníků i diváků.

CENDURKO je také o podpoře komunity. 
Chtěl byste někomu poděkovat?

Určitě! Taková akce by nevznikla bez podpory skvělých lidí 
a firem. Fly to Ride nám věnovalo individuální motorkářský 
kurz, což je fantastická cena, kterou budeme losovat ze zá‑
vodníků. Tím pádem i ten nejpomalejší má šanci vyhrát cenu 
v řádu tisíců korun. MTZ Mototechnika přispěla spoustou 
motorkářského vybavení – od motorových olejů až po kos‑
metiku na údržbu strojů. Velké díky patří také Mari Ravat 
Barbershopu, což je podnik jednoho z našich organizátorů 
a Benešovského rodáka, Přemka Holečka. A v neposlední 
řadě bych chtěl poděkovat městu Dolní Benešov, které nám 
pomohlo se zázemím akce.

Kde se mohou zájemci přihlásit nebo dozvě-
dět více?
Všechny informace najdete na www.cendurko.com. Pokud si 
chcete zasoutěžit, neváhejte se registrovat – startovní místa 
jsou omezená! A pokud si chcete jen užít atmosféru, či kon‑
cert a podpořit závodníky, určitě doražte. Vstupné je dob‑
rovolné, a moc rádi tam uvidíme sousedy z našeho města.
Těšíme se na vás 5. července u Rybářské chaty Kamenec!

Organizátoři
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Aktuality ze šachového klubu TJ Dolní Benešov
Šachová sezona je v plném proudu a vrcholí dlouhodobé soutěže družstev. V reportáži se vrátíme k proběhlým turnajům a ak-
cím, podíváme se na právě na situaci našich celků a krátce nastíníme události na závěrečných několik měsíců šachového období.

Memoriál Lubomíra  
Bednárka a Karla Dihla
Nejdříve se vracíme do prosince loň‑
ského roku 2024. V tom totiž uběhlo již 
20 let od dvou smutných událostí, kdy 
nás krátce po sobě v mladém věku opus‑
tili po zákeřné nemoci naši šachoví přá‑
telé a kamarádi Karel Dihel a Lubomír 
Bednárek. Jejich památku si každoročně 
připomínáme Vánočním memoriálem, 
jehož 18. ročník proběhl 27. 12. v klu‑
bovně Slezanu Opava. Dva ročníky na‑
šeho turnaje se nemohly uskutečnit z co‑
vidových důvodů. V tradičně přátelské 
a pohodové atmosféře se turnaje tento‑
krát zúčastnilo 21 hráčů – členů a hos‑
tů Slezanu Opava a Dolního Benešova, 
přičemž hned čtyřmi účastníky turnaj 
podpořila rodina Caletkova, kdy se ve‑
dle rodičů Radka a Michaely do bojů za‑
pojily i jejich dva malí chlapci Filip a Do‑
minik. Radek je jednou z letošních posil 
pro naše „A“ družstvo, kde hostuje. Tur‑
naj se odehrál na 7 kol, švýcarským sys‑
témem, tempem 10 minut s přídavkem 
3 sekundy za každý provedený tah. Roli 
hlavního favorita suverénně splnil prá‑
vě nejvýše nasazený Radek Caletka, kte‑
rý soutěží prošel bez prohry, s jedinou 
remízou v posledním kole, a tedy s ko‑
nečným ziskem 6,5 bodu. Druhé místo 
obsadil s 5 body „náčelník“ dlouhodo‑
bě nejúspěšnějšího českého klubu z No‑
vého Boru (1. Novoborský ŠK) a šacho‑
vý mecenáš Roman Mužík, na stupni 
vítězů je pak doplnil s 5 body předse‑
da hostitelského klubu Karel Záleský. 
Z našeho klubu si nejlépe vedl kapitán 
„A“ Tomáš Kučera se 4,5 body a „bram‑
borovým“ umístěním v celkovém pořadí, 
stejný bodový zisk pak Pavlu Gemsovi 
a Elišce Vavřínkové stačil na 6. resp. 7. 
místo. Čas po ukončení turnaje někteří 
využili k přátelskému posezení s občer‑
stvením, jiní pak dále pokračovali v ša‑
chových zápoleních. V letošním roce se 
na další tradiční vánoční setkání bude‑
me těšit u nás v Dolním Benešově.

Novoroční cena města 
Bílovce
Počasí den předem nebylo zrovna vhod‑
né pro cestování, naštěstí nově napad‑
nuvší sníh na cestách ležel převážně 
u nás a po výjezdu na Ostravu a dál‑

nici byla situace už klidnější. Do hra‑
cích prostor, což byl velký sál kulturního 
domu v Bílovci, jsme dorazili s dostateč‑
ným předstihem asi v 8:20, alespoň jsme 
se vyhnuli frontám při prezenci, které 
se následně vytvořily. Z DB (resp. Bo‑
huslavic) vyráželo naše auto ve složení 
Ruda Kriebel (řidič), já (Pavel Rakús) 
a Matouš a Terezka Gemsovi. Po své ose 
z druhé strany dorazil ještě Pavel Gem‑
sa, ten přijel společně s naší posilou „A“ 
Radkem Caletkou. Turnaj začal někdy 
kolem 9:40 a byl docela náročný. 9 kol, 
12 min. + 3 s za provedený tah, pauzy na 
oběd, poslední kolo se dohrálo až ně‑
kdy kolem 16:30. Na startu se sešlo do‑
hromady 198 hráček a hráčů, magická 
hranice 200 účastníků tedy velmi těs‑
ně nebyla pokořena. Na čele startov‑
ní listiny figurovali 2 velmistři – Anton 
Korobov a Vojtěch Plát, k horkým fa‑
voritům se určitě řadili i IM Zwardoń 
a další 2 velmistři Klekowski a Šimáček. 
Na poměry ostatních rapidů v kraji byla 
síla turnaje určitě nadprůměrná, hráčů 
s ratingem přes 2100 bylo 24, z titulo‑
vaných hráčů bylo 5 GM, 3 IM a 14 FM. 
Benešovským se celkem dařilo. V 9 ko‑
lech se podařilo nejvíce bodů uhrát mé 
maličkosti, a to 6,5. Herní výkon ale ne‑
byl úplně optimální, cením si výhry na 
FIDE mistrem Adámkem, v partiích pro‑
ti GM Plátovi a IM Piesikovi jsem od za‑
hájení stál špatně a silnějším soupeřům 
vždy v koncovce podlehl, tragické byly 
2 partie proti hráčům 1950, kde jsem 
tahal shodně bez čisté figury a zvítězil 
v podstatě až „utaháním“ soupeřů po 
jejich chybách. Bylo z toho nakonec 16. 
místo, posun o 5 pozic proti nasazení. 
Velmi dobře zahrál Pavel Gemsa, kte‑
rý si polepšil oproti nasazení dokonce 

o 21 pozic a s 5,5 body obsadil 43. mís‑
to. Připsal i 27 bodů do ratingu. Mohl 
dopadnout ještě lépe, kdyby se mu po‑
dařilo zvítězit ve vyhrané pozici v po‑
sledním kole. Bohužel měl ale málo času, 
takže nakonec koncovka skončila remí‑
zou. Nadpoloviční počet 5 bodů získa‑
li i Ruda a Terezka. Ruda poskočil o 30 
míst oproti nasazení, připsal 20 bodů 
do ratingu (hlavně díky výhře nad FM 
Raszkou) a obsadil 72. pozici. Terezka 
také poskočila asi o 25 pozic, v ratingu 
skončila na svém. Bylo z toho 90. mís‑
to. Jediný, kdo si z naší pětice pohoršil 
oproti startovnímu seznamu, byl Ma‑
touš. Pohoršil si o 20 míst (100 ‑> 120) 
a stejný počet bodů odepsal i do FIDE 
rapid ela. Odměnou mu byl alespoň los, 
kdy dostal možnost zahrát si s 1. nasaze‑
ným GM Korobovem. Vtipné bylo, že já 
jsem v 6. kole hrál s 2. nasazeným GM 
Plátem a Ruda taktéž v 1. kole hrál s 3. 
nasazeným GM Klekowskim z Polska. 
Turnaj nakonec vyhrál právě 1. nasaze‑
ný velmistr Korobov, který jednu dobu 
disponoval ratingem přes 2700, což se 
považuje za hranici „supervelmistra“, ta‑
kových hráčů je cca 60‑70 na světě. Žád‑
né větší zpoždění se v průběhu turnaje 
nenabralo, přelosovat bylo nutné 1 kolo 
kvůli špatně zapsanému výsledku. Na 
vyhlášení jsme vzhledem k výsledkům 
bez cen už nečekali, předpokládám ale, 
že skončilo někdy po 17. hodině. Časo‑
vě to bylo tedy náročné. Nicméně i tak 
věřím, že jsme si všichni pěkně zahráli 
a někteří do Bílovce vyrazí i příští rok.

3. turnaj GP KP v Ostravě

V sobotu 11. 1. byl v Ostravě odehrán 3. 
turnaj Grand Prix krajského přeboru 
mládeže do 18 let. Reprezentovalo nás 
dohromady 7 dětí ‑ 4 v kategorii do 10 let, 
2 do 12 a 1 do 14 let. Výborně v turnaji 
zahrál náš nejmladší benjamínek Domi‑
nik Šonka, který v 9 kolech uhrál plných 
6 bodů a skončil na 2. místě v kategorii 
do 8 let! Celkově z toho bylo 13. místo. 
O půl bodu méně získal Ondra Szolo‑
ny, což mu stačilo na 22. místo. Danek 
Dluhoš skončil na 50% se 4,5 body a An‑
drejka Rončková uhrála velmi pěkné 3 
bodíky. Dohromady se této věkové sku‑
piny zúčastnilo 86 hráčů. V U12 stačilo 
5 bodů Maxovi Szolonému kvůli horší‑
mu pomocnému hodnocení pouze na 
umístění ve středu tabulky (28. ze 64), 
Roman Rončka si připsal stejně jako 
jeho mladší sestra 3 body. V kategorii 
do 14 let Viki Szolony uhrála 4 body, což 
stačilo také na horší střed tabulky. Se‑
riál bude pokračovat 4. turnajem v Or‑
lové, kde se hraje 1. března.

KP školních družstev
V úterý 14. ledna byl ve Frýdku ‑Místku 
odehrán krajský přebor školních druž‑
stev pro 1.‑5. třídu, tedy první stupeň ZŠ. 
Naše úspěšné vítězné družstvo z okres‑
ního kola v něm poměřilo síly s regionál‑

ní konkurencí. Celek ve složení Daniel 
Doleží, Matouš Bábík, Jakub Stanovský, 
Sebastian Bažan a Jakub Mistat se v poli 
14 družstev z celého kraje rozhodně ne‑
ztratilo. V 7 kolech se jim podařilo 3x vy‑
hrát a 1x remizovat, dohromady získa‑
li 13,5 partiových bodů, což jim stačilo 
na krásné 6. místo. Nejvíce se dařilo na 
4. šachovnici Sebastianovi, který zvítě‑

zil ve všech 4 partiích, do kterých na‑
stoupil. Na poslední šachovnici se stří‑
dal s Jakubem Mistatem, který uhrál také 
velice slušné 2 body ze 3 partií. Ostatní 
kluci hráli vše, Danek, Matouš a Jakub 
S. uhráli 3, dále 2,5 a 2 body. Myslím si, 
že trenéři Max Slanina a Artur Grego‑
řica mohli být s výkonem i umístěním 
svých svěřenců spokojeni.

Alfons Tomíček 90!

V měsíci únoru – konkrétně 16. 2.–se 
krásného životního jubilea dožila jed‑
na z velkých postav dolnobenešovského 
šachu, pan Alfons Tomíček, ročník na‑
rození 1935! Na jeho počest klub uspo‑
řádal v pátek 14. února přátelský turnaj 
na 5 kol tempem 8 minut + 2 sekundy za 
tah, jehož zvláštností byl povinný výběr 
zahájení – Orangutan (úvodní tah 1.b4). 
Jedná se o oblíbený první tah oslavence, 
kterým celou svou kariéru zahajoval par‑
tie bílými figurami. Tento klubovní mi‑
niturnaj si zahrálo 13 gratulantů + osla‑
venec (který nakonec i přes suverénně 
nejvyšší věk neprohrál žádnou partii), 
postupně dorazili i další gratulanti. Po 
skončení turnaje, který se 4 body vy‑
hrál Pavel Rakús následovaný Valtrem 
Kocurem a Tomášem Vitáskem (oba po 
3,5 bodu), došlo na promítání historic‑
kých i dobových fotografií, na kterých se 
podařilo jubilanta během jeho dlouhých 
aktivních let zachytit. Jako dary od klubu 
pan Tomíček obdržel tištěnou fotokni‑
hu s těmito záběry, krásný dort s vlastní 
fotkou a také několik drobnějších pozor‑
ností. Po promítání následovala volná 
zábava do pozdních večerních hodin.

KP družstev mladších žáků
V sobotu 15. 2. se naše šestičlenné druž‑
stvo mladších žáků (ročník 2013 a ml.) 
zúčastnilo krajského přeboru v rapid 
šachu v této kategorii. Do Katolického 
domu ve Frýdku ‑Místku se sjelo dohro‑

mady 23 družstev z různých částí naše‑
ho kraje, plných 7 (!!) družstev doká‑
zal nominovat domácí klub – Beskydská 
šachová škola – po 4 družstvech přije‑
lo ale také z Šenova nebo Poruby. Naši 
mládežníci bojovali srdnatě, nakonec se 
jim podařilo vyhrát 3 zápasy ze 7 kol, ve 
4 bohužel na své rivaly z ostatních vel‑
kých klubů nestačili (los jim přisoudil 
např. ŠK Šenov „A“ nebo Krnov „A“). 
Sestava družstva byla ve složení: 1. Max 
Szolony (uhrál 3 body ze 7 kol), 2. Ondra 
Szolony (5 b – nejlepší výsledek v druž‑
stvu), 3. Daniel Dluhoš (2,5 b), 4. Do‑
minik Šonka (3 b), 5. Roman Rončka 
(3 b), 6. Andrea Rončková (1 b). Nut‑
no také podotknout, že věkově patřilo 
naše družstvo spíše k mladším, kromě 
Romana můžou hrát všichni ještě mini‑
málně jeden rok. Uhraných 9 bodů za 3 
výhry nakonec díky nejlepšímu pomoc‑
nému hodnocení ze skupiny devítibo‑
dových družstev stačilo na konečné 14. 
místo v tabulce. Zvítězilo družstvo BŠŠ 
Frýdek ‑Místek „2“ s plným počtem 7 vý‑
her, před Slavojem Poruba „A“ a BŠŠ 

„3“. Doprovod dětí zajišťovaly ochotné 
maminky, které kromě dopravy a orga‑
nizace zvládly i roli trenérek, za což jim 
patří poděkování.

2. turnaj GP OP mládeže

Dne 22. února 2025 se uskutečnil dru‑
hý turnaj Grand ‑Prix 2024/2025 v krás‑
ném sále v Hradci nad Moravicí. Turnaje 
se zúčastnilo celkem 34 hráčů, přičemž 
věkové kategorie U10 a U12 byly spoje‑
ny v jeden turnaj, stejně tak kategorie 
U14 a U18. V kategorii U10 obsadili naši 
tři hráči přední místa: Ondřej Szolony 
skončil na vynikajícím 2. místě, Domi‑
nik Šonka se umístil na 4. místě a Daniel 

Matouš Gemsa (vpravo) dostal příležitost 
utkat se s GM Korobovem na šachovnici č. 1

Dominik Šonka (vlevo) obsadil krásné  
2. místo v kategorii do 8 let

Družstvo ZŠ Dolní Benešov: zleva Bažan S., 
trenér Gregořica A., Stanovský J., Bábík M., 
Mistat J., Doleží D., trenér Slanina M.

Oslava 90 let pana Tomíčka. Oslavenec 
(uprostřed) s památeční fotoknihou a dortem

Vítězové kategorie U12 s ředitelem turnaje 
Martinem Rellem. Uprostřed v červeném 
dresu vítěz U12 Max Szolony.
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ně pod stupni vítězů. Průběžný stav se‑
zony ukazuje tabulka s výsledky.
Našemu „A“ se vstup do nového roku 
2025 nevydařil úplně podle představ. 
V 6. kole jsme narazili na nevyzpyta‑
telný celek mládežníků z BŠŠ Frýdek‑
‑Místek „C“ a v maximálně bojovném 
zápase jsme na jejich horké půdě pro‑
hráli těsně 3,5‑4,5. Při 5 remízách roz‑
hodly prohry na 1. a 5. šachovnici, kde 
k remíze chyběl malý krůček. Pěknou 
výhru se silnějším soupeřem si alespoň 
připsal Standa Tillmann (porazil FIDE 
mistra Holeksu, jednoho z trenérů BŠŠ). 
V dalším kole jsme opět měli smůlu, ten‑
tokráte proti vedoucímu družstvu tabul‑
ky – Českému Těšínu. Zápas opět skon‑
čil 3,5‑4,5 v náš neprospěch, tentokrát 
stačilo přijmout nabídnutou remízu ka‑
pitánovi, případně dotáhnout vyhranou 
partii na 2. šachovnici, kde si hostující 
Radek Caletka mohl připsat cenný skalp 
IM Langnera. Naopak v 8. kole jsme ve 
velmi oslabené sestavě doma hostili Slo‑
van Havířov, který ale námi nabídnu‑
tou šanci nevyužil. Díky pěkným výhrám 

Tomáše Kučery a Jacka Orzechowské‑
ho jsme si pojistili udržení v soutěži po 
výhře 5‑3. Velké drama nabídl zápas 9. 
kola v Bruntále. Po silném úvodu jsme 
získali výhodu a vedli už 3‑1, ale soupe‑
řům se podařilo snížit a po 2 remízách 
byl stav 4‑3 pro nás. Poslední partii do‑
hrával právě zmiňovaný Radek, kterému 
se ale nepodařilo udržet těžkou koncov‑
ku a prohrál. Zápas tedy skončil remí‑
zou 4‑4. V posledních 2 kolech nás ještě 
čeká outsider z Opavy v okresním derby 
a cesta do Třince jako bonus v 11. posled‑
ním kole. Naopak „B“ si letos polepšilo, 
když nejdříve dokázalo jednoznačně po‑
razit Hrabyni v poměru 5,5 ku 2,5 a ná‑
sledně vybojovat i další 3 body za nejtěs‑
nější výhru 4,5‑3,5 s béčkem Bruntálu. 
V 8. kole mělo „B“ volno kvůli lichému 
počtu družstev v soutěži, aby nakonec 
v 9. kole opět naplno bodovalo proti Kr‑
novu „B“. Na všech třech výhrách se po‑
dílel kapitán Luboš Bělka, který vždy 
naplno bodoval (3/3). I díky tomu se 
družstvo posunulo o dvě příčky naho‑
ru v tabulce krajské soutěže. Cesta „C“ 

a „D“ v okresním přeboru okresu Opa‑
va se zkraje roku výrazně rozdělila. Za‑
tímco v první části sezony obě družstva 
okupovala 1. polovinu tabulky, „C“ nyní 
pokračuje v suverénní jízdě za vítězstvím 
a po 3 výhrách nad Orlem „B“, Vítkovem 
a Kravařemi sice ztratilo svou 100 % bi‑
lanci kvůli remíze se Slezanem Opava 

„D“, hned v dalším 9. kole však naděli‑
lo „kanára“ 5‑0 Budišovu. „D“ naopak 
hned 5. 1. podlehlo silnějšímu Vítkovu, 
o 14 dní Kravařím a 3. února i Slezanu 
Opava „D“. Ve všech zápasech nicméně 
nastoupilo v oslabené sestavě, šanci za‑
hrát dostaly děti z kroužku, bohužel se 
jim zatím nezadařilo. V dalších 2 kolech 
se ale karta obrátila a „D“ si připsalo 6 
bodů za 2 výhry proti Budišovu a Ko‑
beřicím (4‑1 a 3,5‑1,5) a také posun na 
7. místo tabulky. Dohráno již je v okres‑
ní soutěži, kde hrálo naše „E“. To se po‑
sunulo na konečnou bronzovou pozici, 
když po uděleném „kanáru“ družstvu 
Vítkova „D“ v poměru 5‑0 dokázalo re‑
mizovat s Orlem „C“ 2,5‑2,5 a stejným 
výsledkem také skončil zápas se Sleza‑
nem Opava „E“ v posledním kole. I zde 
se dařilo zapojovat děti z kroužku, které 
hrály pod dozorem svých trenérů. Větši‑
nu zbývajících domácích zápasů našich 
družstev je možné sledovat on ‑line na 
stránkách našeho klubu.

Kroužek mládeže
Od září probíhají také pravidelné tré‑
ninky v rámci kroužku mládeže pro za‑
čátečníky a mírně pokročilé. V letošním 
školním roce se učení šachové hry vě‑
nuje více než 20 dětí. Trénuje se v klu‑
bovně šachového klubu v Domě služeb 
(knihovně), každý čtvrtek od 16 hod. In‑
formace najdete na webových stránkách 
našeho klubu, případně můžete s dotazy 
kontaktovat hlavního trenéra na e ‑mailo‑
vé adrese: pavel.rakus@seznam.cz

Následující šachové akce
Po uzávěrce čísla byl odehrán další tur‑
naj Grand Prix krajského přeboru v Bí‑
lovci. V dubnu nás čeká tradiční turnaj 
Bohuslavice OPEN, v květnu pak finá‑
lový turnaj krajského přeboru mládeže 
v Dolním Benešově a zakončení šacho‑
vé sezony. Aktualizace se budeme snažit 
průběžně dávat na webové stránky klu‑
bu, jejichž adresa je: www.sachydb.cz

Za výbor ŠK TJ Dolní Benešov
Ing. Pavel Rakús

Dluhoš obsadil 6. místo. V kategorii U12 
získal zlatou medaili Max Szolony, který 
se předvedl skvělým výkonem, a Sebas‑
tian Bažan se umístil na krásném 5. mís‑
tě. V kategorii U14 dosáhl loňský přebor‑
ník U12 René Hartoš na 7. místo, i další 
účastník této kategorie – Adam Koupil – 
sehrál pár hezkých partií. V kategorii 
U18 nešťastně uniklo první místo Olive‑
rovi Kusynovi, takže skončil nakonec na 
stříbrné pozici. Finálový turnaj této sé‑
rie bude hostit náš šachový klub v Dol‑
ním Benešově.

Radek Vavřínek 60!
V pátek 28. 2. se opět sešlo v klubov‑
ně ŠK mnoho hostů, aby pogratulova‑
li k životnímu jubileu 60 let dlouholeté‑
mu předsedovi našeho šachového klubu, 
panu Radomíru Vavřínkovi. Pro osla‑
vence byla připravena zábavná scénka, 
ve které musel odehrát hlavní roli, pak 
byla recitována vtipná báseň o jeho ži‑
votě, než proběhla gratulace více než 20 
přítomných kolegů z blízka i daleka. Po 
gratulaci, přípitku a večeři probíhala vol‑
ná zábava, diskuze, hraní šachu i karet, 
tentokrát až do brzkých ranních hodin.

4. turnaj GP KP mládeže
V sobotu 1. 3. 2025 byl v Orlové odehrán 
4. turnaj Grand Prix krajského přeboru 
mládeže do 18 let, kterého se zúčastni‑
lo 200 hráčů. Na turnaji nás reprezen‑
tovalo celkem 8 dětí ve všech katego‑
riích. V kategorii U10 výborně zahráli 
Ondřej Szolony, který se 6 body obsa‑
dil 6. místo, a Daniel Dluhoš (taktéž se 
6 body), který skončil těsně za ním, ale 
s horším pomocným hodnocením. Do‑
minik Šonka se 4 body skončil na 36. 
místě a Andrejka Rončková, rovněž se 
4 body, obsadila krásné 49. místo z 68 
hráčů. V kategorii U12 se Max Szolony 
s 5 body umístil na 18. místě a Roman 
Rončka se 4 body na 34. místě z 51 hrá‑
čů. V kategorii U14 Viktorka Szolony zís‑

kala 2 body. V kategorii U18 se nejlépe 
dařilo Oliverovi Kusynovi, který v po‑
sledním kole ještě usiloval o zlatou me‑
daili. S černými figurkami bojoval s cel‑
kovým vítězem této kategorie, ale po 
remíze s 6,5 body skončil na skvělém 
4. místě. Pátý turnaj série se uskuteč‑
nil 22. 3. v Bílovci, výsledky přineseme 
v dalším čísle zpravodaje.

Okrskový turnaj mládeže
I v letošní sezoně jsme připravili turnaj 
pro začínající hráče z kroužků – okrsko‑
vý turnaj mládeže do 15 let, kam jsme 
pozvali kromě našich hráčů také děti 
z okolních obcí. Celková účast se tento‑
krát zastavila na čísle 30. Kromě DB se 
zúčastnili hráči z Bolatic, Kravař, Opavy, 
Petřkovic a Ludgeřovic. Hrálo se v sobo‑
tu 8. 3. na 7 kol, tempem 12 minut a 3 s za 
každý provedený tah. Všechny děti hrá‑
ly dohromady, a nakonec byly vyhodno‑
ceny kategorie do 10 a 15 let. Naši hráči 
prokázali roli favoritů a ovládli přední 
příčky turnaje. V kategorii U10 zvítězil 
Dominik Šonka se 6 body, následovaný 
Danielem Dluhošem (5 b) a Ondřejem 
Sýkorou (5 b; Slezan Opava). Dominik 
se stal také celkovým vítězem turnaje, 
prokázal tak svůj velký talent, neboť mu 
je stále pouze 8 let. Ve starší kategorii 
do 15 let zvítězil také se ziskem 6 bodů 
René Hartoš, na 2. místě skončil Ma‑
touš Bábík a 3. pozici obsadil Jan Lam‑

pa (po 5 b), všichni z domácího ŠK. Pro 
první 3 z každé kategorie byly připrave‑
ny medaile a drobné věcné ceny, malou 
pozornost dostal každý účastník turna‑
je. Spoustu z dětí si odbylo svou pre‑
miéru a mohlo okusit atmosféru svého 
prvního turnaje, byť pouze dopolední‑
ho a s trochu benevolentními pravidly. 
Za trenérský kolektiv doufám, že jejich 
účast na turnajích v okrese a kraji bude 
nyní už jen narůstat.

Soutěže družstev
Našich 5 družstev od 2. ligy až po okres‑
ní soutěž již vstoupilo do druhé části 
sezony. Některá družstva si mírně po‑
lepšila, některá naopak ve smolných zá‑
pasech body i pozice ztratila. Přesto žád‑
ný z našich celků není akutně ohrožen 
sestupem do nižší soutěže, naopak dr‑
žíme jedno 1. místo a několik pozic těs‑

Družstvo Soutěž V R P Body Pořadí

„A“ 2. liga „F“ 4 2 3 14 6. z 12

„B“ Krajská soutěž 5 1 2 16 3. z 12

„C“ Okresní přebor 8 1 0 25 1. z 12

„D“ Okresní přebor 4 1 4 13 7. z 12

„E“ Okresní soutěž 4 2 2 13 3. z 9

Oslavenec Radek Vavřínek na archivním 
snímku z turnaje v Opavě

Vítězové U10: zleva 3. Sýkora O., 2. Dluhoš 
D., vítěz Šonka D.

Zápas 7. kola 2. ligy "F". Radomír Caletka (vlevo) nedokázal udolat IM Langnera a partie 
skončila remízou.

Vítězové U15: zleva 2. Bábík M., vítěz Har-
toš R., 3. Lampa J.
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Tenis / Vánoční klubový turnaj
Pauzu před po Vánocích a Novým ro‑
kem jsme vyplnili klubovým turnajem. 
Hracím místem byla pevná tenisová hala 
v areálu Buly Arény Kravaře.

Celkem patnáct dětí, pravidelně trénují‑
cích, bylo rozděleno do dvou věkových 
kategorií. Celý turnaj se odehrál na čty‑
ři vítězné hry. Do semifinále se probo‑
jovali v mladší kategorii Amálie Hrubá, 
Erik Kocur, Martin Stareček a Josef Hul‑
va. K vidění byly krásné výměny. Celko‑
vým vítězem se po odvrácení matchballů 
v semifinále radoval Josef Hulva z Dolní‑
ho Benešova. Ve finále zdolal Erika Ko‑
cura z Bohuslavic.

Zápasy starší kategorie se také hrály na 
čtyři vítězné hry. Zde se všech šest účast‑
níků střetlo ve vzájemných zápasech. 
Čtyři chlapci se nakonec museli sklonit 
před dobře hrajícími tenistkami. Vítěz‑
kou se stala Aneta Jordanová, jen těsně 
triumf unikl Alici Bartoncové. Všechny 
děti neodcházely z turnaje s prázdnou, 
každému tenisový Ježíšek něco nadělil.

Sportovní ples
TJ Dolní Benešov ve spolupráci s FC 
Dolní Benešov uspořádali v  sobotu 
15. února třetí ročník sportovního ple‑
su v místním kulturním domě. K výborné 
atmosféře přispěla letos poprvé hudeb‑
ní kapela Drive. Na všechny návštěvní‑
ky čekal zábavný program. Nejprve nám 
své stepařské umění předvedla opavská 
Taneční skupina Puls. Nechyběla týmová 
sportovní soutěž. Přihlášené týmy mu‑
sely absolvovat slalomovou dráhu s te‑
nisovou raketou a strefit se fotbalovým 
míčem do brány. Večer vyvrcholil boha‑
tou tombolou, která se skládala bezmála 

ze stovky cen. Mezi nejhodnotnější ceny 
patřila vířivka, elektrokoloběžka nebo 
wellness víkendový pobyt v Zámečku 
Petrovice u Karviné pro dvě osoby. Za 
sportovní složky bychom chtěli podě‑
kovat všem, kteří se dobrovolně anga‑
žovali v přípravách plesu, sponzorům, 
a hlavně návštěvníkům plesu.

René Dihel

NÁBOR DĚTÍ
      d o  t e n i s o v é  š k o l i č k y
            p r o  d ě t i  o d  4  d o  7  l e t

K D Y ?  
2 2 . 4 . 2 0 2 5  v  1 6 : 0 0

                    K D E ?  
tělocvična na Osadě míru, Dolní Benešov

V případě Vašeho zájmu nás neváhejte kontaktovat:
tenisdb@seznam.cz

www.tenisdb.cz

tk dolni benesov
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Domácí mužstva se umístila na 1.!!! a 5. 
místě. Nejlepším střelcem turnaje se stal 
náš hráč Jakub Šramel.
Na konci února žáci společně vyrazili 
na soustředění do Žimrovic. Po nároč‑
ném seznamování terénu okolo zámku 
v Hradci nad Moravicí, nechyběla ani 
návštěva wellness. Samozřejmě velké 
díky patří realizačním týmům mužstev, 
které mají největší podíl na organizaci 
celého pobytu.

Národní fotbalová 
liga v Dolním  
Benešově  !!!
Ligová fotbalová asociace vyhověla 
žádosti Opavského klubu a jarní část 
CHANCE NÁRODNÍ LIGA tak sehra‑
jí na našem stadiónu.“ V Opavě nadále 
probíhají práce, aby se fotbal na Měst‑
ský stadion mohl vrátit co nejdříve. 

Těší nás, že se nám podařilo najít sta‑
dion v blízkosti Opavy, což umožní re‑
lativně snadnou dostupnost i fanouš‑
kům. Zároveň i organizace utkání pro 
nás bude jednodušší než kdybychom se 
museli pravidelně stěhovat ze stadionu 
na stadion a věřím, že i díky tomu bude‑
me fanouškům ve spolupráci s Dolním 
Benešovem schopni zajistit odpovídající 
servis, „uvedl předseda představenstva 
SFC Tomáš Hůlovec. „Areál v Dolním 
Benešově jsem byl osobně zkontrolo‑
vat. Je pravdou, že stadion nedisponuje 
umělým osvětlením, hrací plocha, tribu‑
ny, šatny a celkové zázemí jsou však pro 
organizaci mistrovských zápasů druhé 
nejvyšší soutěže dostačující,“ řekl To‑
máš Bárta, výkonný ředitel LFA. 

Poprvé se na benešovském trávníku 
představí SFC Opava v rámci 17. kola 
1. 3. od 14.00 při utkání s Varnsdorfem. 

Následně uvidíme ještě v akci fotbalis‑
ty Líšně, Táborska, rezervu olomoucké 
Sigmy, Žižkova, Zlína a Jihlavy. 

Všechna utkání, kromě vložených kol, se 
odehrají v sobotu v odpoledních hodi‑
nách. O konkrétních časech budou fa‑
noušci včas informování.

FC Dolní Benešov

„Začíná fotbalový rok 2025“
Příprava A mužstva na jarní odvety 1 A třídy začala prvním tréninkem v pondělí 
16. 1. 2025. Jakou podobu bude mít kádr pro jarní mistrovské zápasy, to uvidíme 
až po skončení přípravného období. Hráče čeká také několik přípravných utkání. 
V nich svěřenci trenéra Jaroslava Samsona narazí na Jakubčovice, Bruntál, Háj ve 
Slezsku, Velké Hoštice, Kravaře a Lokomotivu Petrovice. V období zimní přípra-
vy je to především o získání fyzické kondice, vyladění herní činnosti, zapracování 
a sehrání mužstva tak, aby vstup do jarních odvetných zápasů byl co nejlepší!!!

Přípravu na fotbalové jaro zahájili všech‑
ny mládežnické kategorie v měsíci led‑
nu. Pravidelně se připravují v tělocvič‑
ně, v obloukové hale a také využívají 
umělou trávu v areálu hlavní školy. Jak 
už je v zimním období zvykem, tak i le‑
tos se mládežnické družstva zúčastňují 
halových turnajů. Jako první se halové‑
ho turnaje zúčastnilo družstvo doros‑
tu. V Kobeřicích se umístilo hned za ví‑
tězným mužstvem Poruby na 2 místě.

Starší přípravka FC Dolní Benešov se zú‑
častní 2. ročníku halové „ISOTRA Prajz‑
ské fotbalové ligy“, kterou společně po‑
řádají Bolatice a Kobeřice. Celkem se 
ligy zúčastní 10 týmů. Po ukončení zá‑
kladní části se fotbalisti FC umístili na 
3 místě se ztrátou 2 bodů za vedoucím 
Kravaře. Finálové kolo 5 nejlepších týmů 
po základní části je na programu v Ko‑
beřické hale v sobotu 22. 3. Držíme pal‑

ce a věříme, že kluci ze sebe vydají co 
nejlepší výkony!
Začátkem února vyjela starší přípravka 
do nedalekých Bolatic, kde se zúčastnila 
turnaje o pohár starosty Bolatic. V kon‑
kurenci 5 týmu celý turnaj ovládli. Navíc 
nejlepším střelcem turnaje s 13. góly se 
stal dolnobenešovský Sebastian Volný !!!
Starší žáci se zúčastnili halového turnaje 
v Budišově nad Budišovkou, kde dosáh‑

li na 4. místo.V měsíci únor ještě starší 
žáci zajížděli na halový turnaj do Kobe‑
řic, kde obsadili 5. místo.
Mladší žáci stejně jako starší žáci se zú‑
častnili turnaje v Budišově nad Budišov‑
kou kde se umístili na výborném 2. mís‑
tě. Nejlepším brankářem turnaje se stal 
benešovský Dominik Hemzal. Mladší 
žáci pořádali domácí turnaj v tělocvičně. 
Turnaje se zúčastnilo šest mužstev, při‑
čemž naši hráči sestavili hned dva týmy. 

Výsledky odehraných přátelských utkání „A“ mužstva:

Brušperk – FCDB 10:3 (Labuda 2x, Gajdečka)

Jakubčovice – FCDB 1:9 (Hluchník 3x, Skroch 3x, Labuda 2x, Sobek)

MFK Bruntál – FCDB 6:1 (Skroch)

Háj ve Slezsku – FCDB 2:1 (Tilleczek)

FCDB – Velké Hoštice 10:1 (Labuda 3x, Gajdečka 3x, Skroch 2x, Sebrala, Tilleczek)

MFK Kravaře – FCDB 0:1 (Skroch)

Dorost v Kobeřicích

Starší přípravka

Starší žáci

Dominik Hemzal

Jakub Šramel

Mladší žáci Soustředění Žimrovice

Soustředění Žimrovice
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RESURRECTIO
QUATTUOR

V E L I K O N OČN Í  K O N C E R T

F .  SCHUBERT  -  KVARTET  Č .  1 3  A  MOLL ,  D .  804

C .  DEBUSSY  -  SV IT  LUNY

C .  SA INT  SAËNS  -  AVE  MAR IA

K .  JENK INS  -  PALLAD IO

2 0 .  4 .  2 0 2 5  |  1 6 : 0 0  

K O S T E L  S V .  M A R T I N A  V  D O L N Í M  B E N E Š O VĚ

V S T U P N É  D O B R O V O L N É

VIKTORIE KOSKOVÁ - I. HOUSLE

LENKA HONKOVÁ - VIOLA

ŠIMON KOSKA - VIOLONCELLO

ANDREA DUDKOVÁ - II. HOUSLE
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Kulturní dům
Kulturní dům Dolní Benešov
Opavská 161, 747 22 Dolní Benešov
tel.: 553 651 159, e ‑mail: zpravodaj@kddb.cz

Program duben – červen
Duben
Neděle 6. 4. | Mírová mše, K. Jenkins

Čtvrtek 10. 4. | Zasedání zastupitelstva 
   města – ZŠ Zábřeh od 16.00

Sobota 12. 4. | Jarní burza

Sobota 12. 4. | Rybářské závody Kamenec

Neděle 13. 4. | Koncert pro rodiny

Středa 16. 4. | Koncert Jiří Krhut

Středa 16. 4. | Přednáška v obřadní síni

Neděle 20. 4. | Velikonoční koncert – kostel. sv. Martina

Pátek 25. 4. | Pietní akt k 80. výročí ukončení II. sv. války,  
   sázení stromu míru

Sobota 26. 4. | Koncert Monika Absolonová

Úterý 29. 4. | Divadlo LORDI

Květen
Sobota 3. 5. | Šachový turnaj – GP KP mládeže

Sobota 3. 5. | Stavění máje v Zábřehu

Neděle 4. 5. | Mše svatá – sv. Florián

Neděle 11. 5. | Krajská výstava psů

Středa 14. 5. | Posezení u kávy SPCCH

Sobota 17. 5. | Dolnobenešovská kost

17. – 18. 5. | Hudební jaro na Hlučínsku

Neděle 25. 5. | 1. sv. příjímání Zábřeh

Pátek 30. 5. | Dětský den

Sobota 31. 5. | Kácení máje v Zábřehu

Červen
Neděle 1. 6. | 1. sv. přijímání Dolní Benešov

Pondělí 2. 6. | Divadelní představení Prachy

Úterý 3. 6. | Beseda se Štěpánem Javůrkem

Středa 11. 6. | Členská schůze SPCCH

Čtvrtek 12. 6. | Čtyři dohody

Pátek 14. 6. | Mezinárodní sportovní dny seniorů

Sobota 15. 6. | Mezinárodní sportovní dny seniorů

Sobota 15. 6. | Hasičský den

Čtvrtek 19. 6. | Zasedání zastupitelstva města od 16.00 hod.

Neděle 22. 6. | Boží tělo

Neděle 22. 6. | Fotbalový zápas kněží  
   Diecéze ostravsko-opavské × muži Zábřeh


